# 习近平和埃尔多安共同出席中土经贸论坛

新华社北京7月30日电 (记者刘华) 国家主席习近平30日和土耳其总统埃尔多安共同出席在北京举行的中国一土耳其经贸论坛并致辞。

习近平在致辞中表示,中土两国位于亚欧大陆东西两端,是古代丝绸之路的起点和终点,为促进人类文明交流繁荣作出了重要贡献。今天,中国人民正在实现"两个一百年"奋斗目标,土耳其也提出了建国百年计划。实现各自发展,既需要通过自身努力,也离不开国际合作。我同埃尔多安总统一致同意,要在相互尊重、合作共赢的基础上推动

中土战略合作关系取得更大发展,更好造福两国和两国人民。

习近平指出,中土两国要通过"一个指导机制、两个合作重点、三个新兴领域"推动双边关系不断向前迈进。

首先,发挥两国副总理级政府间合作委员会机制作用,协调两国政治、经贸、安全、人文等各领域合作。

第二,重点打造高铁和新能源两个 合作重点。中国拥有一批综合实力强、 技术水平高的铁路建设企业,中方愿积 极参与土耳其有关铁路项目建设。中国 在新能源领域拥有优势,双方可以将中 国的优势产能同土耳其的区位优势紧密结合起来,推动中方风电、光伏企业更多在土耳其落户,为深化两国合作注入新

耳

第三,进一步推进航天、金融和投资 三个新兴合作领域。中国政府将继续引导和鼓励中国企业赴土投资兴业,发挥自身优势,扩大同土方各领域合作。希望土方能为中国企业创造更好投资合作环境。

习近平强调,两国企业家是中土互利 双赢经贸合作的参与者、推动者。把中土 务实合作潜力转化为实实在在的合作成 果需要两国企业家付出艰辛努力。我们 要站在中土战略合作的高度,坚持相互尊重、合作共赢的原则,持之以恒深耕细作,收获中土关系不断发展的丰硕成果。

埃尔多安在致辞中表示,我此次访华,同习近平主席就推进两国各领域合作达成许多重要共识。近年来,土中经贸关系发展迅速,经贸合作已成为双方战略合作关系的重要推动力量。土耳其支持中方倡议的"一带一路"设想和丝路基金,愿积极参与相关合作。土耳其政府欢迎中国企业加大对土投资,并愿为此营造有利环境。

国务委员杨洁篪等参加上述活动。

電震車国人民折日战争 暨世界反法西斯战争胜利70周年

## 黑龙江多地举行活动弘扬抗联精神

新华社哈尔滨7月30日电 (记者 马晓成 王晨笛) 在中国人民抗日战 争胜利70周年纪念日来临前夕,黑龙江 省多地举行活动,纪念为民族解放而牺 牲的先辈,弘扬东北抗联精神。

从1931年"九一八"事变,到1945年日寇投降,东北抗联辗转于白山黑水之间,进行了长达14年的英勇抗战,所开辟的东北抗日战场是全国最早、坚持时间最长的抗日战场。

30日上午,由黑龙江、辽宁、吉林省委共同主办的弘扬伟大东北抗联精神座谈会在哈尔滨市召开。黑龙江省委书记

开栏的话 抗战歌声嘹

亮, 抗战精神永存。慷慨激昂

的抗战歌曲,曾激励千千万万

爱国将士奔赴民族救亡的战

场,也鼓舞着今天的中华儿女

在实现中华民族伟大复兴征

程上奋勇前进。从今天起,本

报推出"嘹亮的抗战歌声"专

栏,选取30首抗战歌曲,讲述

歌声背后的故事,重温经久不

衰的动人旋律带给我们历久

1937年,日本侵略者的铁蹄践踏

中华大地,山河破碎,生灵涂炭,中华

民族到了最危险的时候。面对敌人的

疯狂进攻,中国工农红军主力部队改

编为国民革命军第八路军,英勇阻击,

奋起反抗,书写了可歌可泣的英雄史

诗。两年后的冬天,在延安宝塔山上、

向前 向前 向前 我们的队伍

脚踏着祖国的大地 背负着民族

我们是善战的前卫 我们是民众

从无畏惧 绝不屈服 永远抵抗

直到把日寇逐出国境 自由的旗

我们是一支不可战胜的力量

延河水边,嘹亮的歌声响起-

弥新的感动。

王宪魁说,东北抗联忠贞报国、勇赴国难的爱国主义精神,勇敢顽强、前赴后继的战斗精神,坚贞不屈、勇于献身的不畏牺牲精神,不畏艰苦、百折不挠的艰苦奋斗精神,休戚与共、团结御辱的国际主义精神,值得我们永远铭记。

东北抗联老战士李敏以自己的斗争 经历介绍说,抗联战士14年间始终面对 被冻死、饿死、战死的危险,在这期间,涌 现出了杨靖宇、赵尚志等一系列名垂青 史的人物,还有那些无名英魂,他们用生 命铸就的忠魂,是构成伟大民族精神不 可缺少的基石。 中央党校国际战略研究中心教授林 晓光说,在东北大地的白山黑水之间,是 抗联拉开了世界反法西斯战争的序幕, 这里也是中国抗日战争和世界反法西斯 战争结束最后枪声的地方。东北抗联精 神是中华民族精神的重要组成部分,具 有超越时空的永恒价值和意义,是激励 全国各族人民奋勇前进的强大精神力量

30日,黑龙江省鸡西市、牡丹江市 也分别在虎头要塞遗址、东宁要塞遗址 举行了纪念活动。

鸡西市在侵华日军虎头要塞遗址举

行了"弘扬伟大东北抗联精神,凝聚鸡西转型发展力量"纪念活动,虎头镇中学初三学生臧志坤说,我是土生土长的虎头人,从小父母就给我讲过虎头要塞的抗日故事,经过先辈们的浴血斗争,我们最终赶走了日本侵略者,我为自己是一名中国人而感到自豪。

在日本侵略者修建的最大军事要塞 群——东宁要塞所在地,举行了侵华日 军"东宁要塞群"罪证遗址揭牌仪式, 600余名党政机关干部、部队官兵、人民 团体等社会各界群众代表,向在抗日战 争中英勇献身的烈士、苏联红军烈士和 抗联英烈敬献了花篮。

牡丹江市委书记张雨浦表示,不忘昨天的苦难辉煌,才能无愧今天的使命担当。在加快经济社会发展的关键时期,更加需要把伟大的抗战精神转化为加快发展的实际行动。

### 歌声嘹亮 精神永存

### 《八路军进行曲》鼓舞人民的队伍永远向前

帜高高飘扬

听 风在呼啸军号响

听 抗战歌声多嘹亮 同志们整齐步伐奔向解放的战场 同志们整齐步伐奔去敌人的后方 向前向前 我们的队伍向太阳 向华

北的原野向塞外的山冈

淳朴简练的语言、铿锵有力的节奏、高昂激越的旋律,这就是由著名诗人公木和著名作曲家郑律成共同创作的《八路军进行曲》。歌曲生动再现了中国共产党领导下的抗日武装力量不畏艰险、不怕牺牲、浴血疆场、英勇抗敌的历史画卷,展现出人民军队雄壮豪迈、一往无前、推枯拉朽的气势和力量。

1939年,在人民音乐家冼星海《黄河大合唱》的影响下,郑律成同公木合作写出了组歌——《八路军大合唱》。《八路军进行曲》就是组歌中的8首歌曲之一。他们把对人民军队的无限热爱填入了歌词,谱进了乐曲。郑律成在曲谱的卷首上题写了8个大字:献给英雄的八路军。

这一年冬天、《八路军大合唱》由郑律成指挥,鲁迅艺术学院在延安中央大礼堂首次演出,获得了巨大成功。作为《八路军大合唱》中的一首齐唱歌曲,《八路军进行曲》因其慷慨激昂振奋人心,受到广大将士喜爱,逐渐传唱大江南北,并在各抗日根据地广泛流传,鼓舞着八路军队伍奋勇杀敌。

"如果说群众的歌声像烈火,那么 郑律成就是一颗火种。他走到哪里,哪 里就爆发出烈火般的歌声。"曾和郑律 成一起工作过的同志回忆道,郑律成在 革命摇篮里成长,1939年加入了中国共 产党。在延安期间,他耳闻目睹了许多可歌可泣的英雄事迹:毛主席领导的秋收起义,遵义会议,红军二万五千里长征爬雪山、过草地,八路军、新四军在敌后开辟根据地,打击日寇的捷报不断飞来……所有这些,都激励着年轻的郑律成,成为他音乐创作的源泉。

据公木生前回忆,这首歌曲诞生在延安的窑洞里。那是物资匮乏的年代, 更不用说乐器了。没有钢琴、小提琴,连 手风琴也没有,他们坐在昏暗的窑洞里, 借着一根灯芯的小油灯微弱的光亮,神 情专注地哼唱着,打着手势,绕着桌子踱 步。有老战友说,他们是在窑洞里"敲着盆、拍着腿"写出来的。就这样经过几个 月的艰苦创作,这首激昂有力的进行曲 诞生了。

解放战争时期,《八路军进行曲》更名

为《人民解放军进行曲》。1949年10月1日,这支歌曲成为中华人民共和国开国大典演奏曲目,回响在天安门广场的上空。1988年7月25日,这首歌曲被中共中央军委正式定为中国人民解放军军歌。 "不以诗篇为生命,而以生命做诗

篇。"如今,两位创作者都已与世长辞。公木的墓碑上,没有生卒年月,只刻有这首歌曲的歌词。生命有限,而歌声穿越时空,永远回荡在人们的心中。

著名歌唱家克里木说,《八路军进行曲》 是他最喜爱的歌曲之一。"一唱起这首歌,就 有一种被鼓舞向前的感觉,浑身充满力量!"

70多年来,这首铿锵澎湃的进行曲 不仅鼓舞着人民军队的昂扬斗志,更激励 一代代中华儿女为建设祖国拼搏奋进。

> 文/史竞男 肖泰景 (新华社北京7月30日电)

月 30 日电) \_\_ 的提升改

的提升改造

重新迎客

新华社记者

燕

雁 摄

近

(上接第一版)

的希望

会议强调,各级党委要加强对党员干部特别是高中级领导干部的教育、管理、监督,加强反腐倡廉法规制度建设,发挥法规纪律的约束作用,推动形成不敢腐、不能腐、不想腐的有效机制,不断取得党风廉政建设和反腐败斗争新成效。各级领导干部必须牢固树立马克思主义世界观、人生观、价值观,自觉加强党性修养,严守党的政治纪律和政治规矩,树立正确的权力观、地位观、利益观,带头践行"三严三实"要求,带头遵守廉洁自律各项规定,带头反对腐败,自觉经受住各种诱惑和考验,永葆党的先进性和纯洁性。

会议强调,人民军队始终是党和人民信赖的队伍。改革开放以来,在党中央坚强领导下,国防和军队建设取得了显著成就,人民军队在维护国家主权、安全、发展利益,保卫人民安定生活等方面作出了重大贡献。各地区各部门要一如既往关心和支持军队建设改革,维护和促进军政军民团结,为实现强军目标提供坚强保障。军队各级要深入抓好思想政治建设和作风建设,认真贯彻落实全军政治工作会议精神,坚持思想领先,坚持练兵备战,坚持严字当头,坚持以身作则,继承发扬党和军队光荣传统和优良作风,永葆人民军队政治本色,确保高度稳定和集中统一,不断凝聚强军兴军的强大正能量。

# 铁腕反腐凝聚党心民心

人民日报评论员

发现一起查处一起,发现多少查处多少。7月30日,中央决定,给予郭伯雄开除党籍处分,对其涉嫌严重受贿犯罪问题及线索移送最高人民检察院授权军事检察机关依法处理。这一决定,充分体现了以习近平同志为总书记的党中央推进全面从严治党、依法治军从严治军的坚定决心,表明了党中央坚定

不移惩治腐败的坚强意志。 党风廉政建设和反腐败斗争永远 在路上。党的十八大以来,以习近平司 志为总书记的党中央,以强烈的历史意 任感、深沉的使命忧患感、顽强吸斗争, 一批意大案件得以查处,一批腐败斗争, 一批落马。我们横下一条心来反腐败斗争,绝非一时兴起,也不是和谁过不去,而 是要承担起历史和人民赋予的责任。 不得罪成百上千的腐败分子,就要得罪 13亿民,也要得罪听党话、守规矩的 广大党员干部,这是一笔再明白不过的 民心账、政治账。

反对腐败是党心民心所向,铁腕反腐才能凝聚党心民心。依法严惩腐败、清除害群之马,是我们党有力量的表现,也是全党同志和广大人民群众的共同愿望。当前,党风廉政建设和反腐败斗争形势依然严峻复杂,各级党组织要

加强对党员干部的教育、管理、监督,加强反腐倡廉法规制度建设,发挥法规纪律的约束作用,推动形成不敢腐、不能腐、不想腐的有效机制。各级领导干部必须自觉加强党性修养,牢固树立马克思主义世界观、人生观、价值观,严守党的政治纪律和政治规矩;必须不断增强宗旨意识,树立正确的权力观、地位观、利益观,带头践行"三严三实"要求,带头遵守廉洁自律各项规定,带头反对腐败,自觉抵御各种诱惑、经受各种考验,永葆党的先进性和纯洁性。

党风廉政建设和反腐败斗争是一场输不起的攻坚战,越到紧要关头越不能"一篙松劲",越是胶着状态越要持续发力。全党同志共同努力,坚持反腐败无禁区、全覆盖、零容忍,坚持猛药去疴、除恶务尽,我们就一定能赢得党风廉政建设和反腐败斗争的决定性胜利,赢得人民群众的信任和拥护。

氏奸从的信任和拥护。 (新华社北京7月30日电)

### 中共中央召开党外人士座谈会

(上接第一版)

在认真听取大家发言后,习近平作了重要讲话。他表示,今年是我国经济社会发展承上启下的重要一年,保持经济社会稳定发展大局,为"十二五"圆满收官,为"十三五"开局奠定好的基础,是我们面临的重要任务。当前,我国经济运行总体是好的,同时也面临一些突出矛盾和问题,需要集思广益、真抓实干加以解决。大家在发言中就全面认识当前经济形势、做好经济工作提出了很好的意见和建议,我们将认真研究、积极吸纳。

习近平指出,上半年,各民主党派中央、全国工商联和无党派人士围绕中共中央决策部署,聚焦"十二五"目标任务、国家经济社会发展重大问题、人民群众关注的难点问题,主要领导同志带队,分赴10余个省份,深入200多家基层单位,就重点课题开展调研,形成了一批调研成果。各民主党派中央、全国工商联和无党派人士向中共中央、国务院报送各类调研报告、意见和建议,为我们科学决策和有效施策提供了重要依据。习近平代表中共中央,向大家表示衷心的感谢。

习近平强调,今年以来,面对错综复杂的国际国内环境,各地区各部门坚持稳中求进工作总基调,加强和创新宏观调控,全面深化改革,结构调整继续推进,新的动力正在加快形成,就业形势基本正常,社会大局稳定。我们必须保持战略定力,主动适应增长速度换挡、发展方式转变、经济结构调整、增长动力转换的新形势,坚持用发展的办法解决前进中的问题,加快转变作风,真正把功夫下在巩固基础、增强底气上。

习近平指出,要坚持稳中求进工作总基调,主动适应经济发展新常态,坚持以提高经济发展质量和效益为中心,狠抓工作落实。要保持宏观政策基本稳定,加强政策落实,把我们的战略定力、我们对经济发展的信心通过稳定的政策传导给全社会。要继续推进改革,既要勇于"破",又要善于"立",创造良好市场环境。要守住风险底线,加强风险防范意识。要加强民生保障,完善社会保障体系和社会安全网。

习近平希望各民主党派、工商联和无党派人士正确认识当前经济形势,把思想和行动统一到中共中央决策部署上来,广泛团结各自成员和所联系群众,形成支持改革发展的高度共识;发挥人才荟萃的智力优势、联系广泛的资源优势,紧紧围绕经济社会运行和全面深化改革、全面依法治国的重大问题,深入调查研究,为中共中央决策提供前瞻性、可操作性的意见和建议,推动我国经济社会发展行稳致远。

马凯、王沪宁、刘延东、孙春兰、栗战书、杨晶、王勇、周小川,中共中央、国务院有关部门负责人出席座谈会。

出席座谈会的党外人士还有罗富和、齐续春、陈晓光、 马培华、刘晓峰和蒋作君、邵鸿、修福金、张平、辜胜阻、朱永 新、何维、杨邦杰、赖明、黄志贤、谢经荣、欧阳昌琼等。

### 国际奥委会第128次全会开幕 刘延东率北京申冬奥代表团出席 今日选出2022年冬奥会举办城市

新华社吉隆坡7月30日电 (记者高鹏 汪涌 林 昊) 国际奥委会第128次全会30日晚在吉隆坡会展中心隆 重开幕。马来西亚总理纳吉布发表致辞并宣布全会开幕。北 京申冬奥代表团团长、国务院副总理刘延东率团出席开幕式。

国际奥委会委员、2022年冬奥会申办城市代表等出席 开幕式。国际奥委会委员、马来西亚奥委会主席伊姆兰,国际奥委会主席巴赫和马来西亚总理纳吉布先后致辞。

国际奥委会第128次全会的一项重要议程是投票选出2020年冬青奥会和2022年冬奥会的举办城市。国际奥委会委员将在31日上午依次听取2020年冬青奥会申办城市布拉索夫(罗马尼亚)、洛桑(瑞士)和2022年冬奥会申办城市阿拉木图(哈萨克斯坦)、北京(中国)的陈述,下午进行不记名投票表决,随后宣布最后的获胜者。

本次全会将持续到8月3日。在为期四天的会议中, 国际奥季念委员们还将周绕《奥林匹克2020议程》进行讨 记,并被取至的更在全人举售参数会、东京奥运会以及未来 两届青奥会筹备工作进展的报告。此外,全会还将选举一 名国际奥委会执委和若干名委员。

国际奥委会全会是国际奥委会一年一度的内部会议。 参加会议的人员为国际奥委会委员,相关国际单项体育联 合会、国家(地区)奥委会代表等。

#### 高端产业集聚 创新热潮涌动

(上接第一版)

横琴片区同样交出一份优异答卷:国家食品安全(横琴)创新工程、星光中国芯物联网工程、长隆国际海洋度假区二期等重大项目顺利推进,管理资产超过1万亿元的广东金融资产交易中心已经实现交易量2500亿元人民币。横琴新区管委会主任牛敬介绍说,当前横琴片区正集中发展大旅游、大商贸、大文化、大健康和特色金融等高端服务业。

谈到自贸区的一系列体制机制创新,广州港股份公司副总经理宋小明告诉记者,南沙有全国首创的海关快速验放新机制,进出口货物物流运转时间由原来的2至3天缩短至1天以内;全国检验检疫首创的"智检口岸",出口缩短至几近"零等候"……依靠不断创新推进实现的贸易便利化,充分体现在降低物流成本和通关便捷两个方面。

据介绍,横琴片区在体制机制方面开创了十项"全国率先":率先在全国实施分线管理模式,建成全国首个电子围网,率先发布全国首份市场违法经营行为提示清单(工商行政管理类),率先创新行政综合执法,实施"物管+城管+法管"城市治理模式……

郑建荣介绍,为加快推进自贸试验区建设,广东省自贸办和广州、深圳、珠海分别制定了省和三个片区的建设实施方案,四个方案突出的是坚持以制度创新为核心。自贸试验区面向全球、对接国际,全方位探索推进制度创新,建立与国际接轨的投资贸易规则机制,为全省、全国提供可复制、可推广的经验。

为了推动建设与国际高标准投资贸易规则体系相适应的营商环境,广东创新贸易监管制度,全面落实自贸区围网区域"一线放开、二线安全高效管住"监管模式。在深圳前海蛇口片区,创新加工贸易监管制度,实行"一次备案多次使用"。

广东自贸区还正通过创新优化产业布局,加快区内发展保税展示交易、跨境电商、汽车平行进口、碳排放期货交易、融资租赁等新兴业态,推进航运、交易、金融功能集成,设立航运产业基金及船舶产业基金,探索航运价指数场外衍生品开发与交易业务。

珠江口两岸,南海之滨,挂着"自贸"风帆的巨轮已起航, 广东自贸区三个片区三箭齐发,处处涌动快速发展的大潮。